

КОЕ-ЧТО ИЗ ЖИЗНИ ГОСТЕЙ

◆ В этом сезоне «Локомотив» отмечает несколько юбилеев и памятных дат. Прежде всего — 50-летие участия в чемпионатах страны по всем классам и лигам. Матч с «Кузбассом» 13 октября станет 1500-м в истории клуба, а 43-й гол, забитый в текущем чемпионате, будет 2000-м.

◆ Около 300 матчей провел «Локомотив» со сборными и клубными командами 45 стран. В его активе победы над известными зарубежными клубами «Вердер» (ФРГ), «Славия» (Болгария), «Норрчепинг» (Швеция), «Шальке-04» (ФРГ), «Локомотив» (Лейпциг) и «Динамо» (Берлин, ГДР), «Фенербахче» и «Галатасарай» (Турция) и рядом других. Только 36 раз москвичи испытывали горечь поражения.

◆ Семь игроков клуба выступали за сборную СССР, пять — за олимпийскую команду, 22 — входили в число лучших футболистов страны, шесть — стали заслуженными мастерами спорта.

◆ Сейчас просто трудно поверить, что были чемпионаты СССР, в которых скучный счет 0:0 ни разу не встречался. Именно такими оказались два первых чемпионата в 1936 году. Лишь через год эта бесцветная ничья была впервые зафиксирована в матче «Локомотива» с ленинградским «Динамо».

◆ Первый гол в чемпионатах СССР забил центрфорвард «Локомотива» Виктор Лавров, а первый гол в первом финальном матче Кубка СССР — его одноклубник Алексей Соколов.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО»

1. Анатолий Пата (к)
2. Сергей Ушаков
3. Павел Соловьев
4. Александр Никитин
5. Сергей Малухин
6. Михаил Сагин
7. Александр Захариков
8. Валерий Корнеев
9. Сейран Осипов
10. Евгений Громов
11. Сергей Груничев

Начальник команды — мастер спорта Сергей Николаевич Горб.

Старший тренер — Борис Алексеевич Стукалов.

Тренеры — мастер спорта Владимир Васильевич Китин и мастер спорта Николай Николаевич Персук.

О турнирном положении команд «Динамо» и «Локомотива» слушайте по радио стадиона.

ЕЩЕ СЕГОДНЯ ИГРАЮТ:

«Ростсельмаш» — «Кузбасс», «Шинник» — «Крылья Советов», «Даугава» — «Геолог», «Черноморец» — СКА «Карпаты», «Торпедо» Кт — «Котайк», «Динамо» Бт — «Спартак», «Факел» — СКА Р, «Ротор» — «Заря», «Колос» — «Памир», «Металлург» — «Пахтакор».

Издательство «Ставропольская правда», ВГ 03108. 26.08.87 г. 2436—5000.

«ЛОКОМОТИВ»

1. Андрей Ширяев
2. Александр Головня
3. Сергей Горлукович
4. Сергей Базулов (к)
5. Олег Табулов
6. Евгений Милешкин
7. Ренат Атауллин
8. Александр Калашников
9. Юрий Гаврилов
10. Михаил Русеев
11. Александр Дозморов

Начальник команды — мастер спорта Виталий Викторович Шевченко.

Старший тренер — мастер спорта, заслуженный тренер Таджикской ССР Юрий Павлович Семин.

Тренер — мастер спорта, заслуженный тренер УССР Александр Сигизмундович Петрашевский.

и возможных изменениях в составах радио стадиона.

ГОСТИ ИЗ КЕМЕРОВА

Через два дня, 8 сентября, ставропольцы принимают одного из старожилов первой лиги — кемеровский «Кузбасс». Начало в 18 час. 30 мин.

Подготовил А. Куликов.

Цена 15 коп.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

5

сентября



ЧЕМПИОНАТ СССР 1987 ГОДА

СРЕДИ КОМАНД ПЕРВОЙ ЛИГИ



**«ДИНАМО» (Ставрополь) —
«ЛОКОМОТИВ» (Москва)**

Начало в 17 час.

г. Ставрополь. Стадион «Динамо»

ПОПУТНОГО ВЕТРА, «ЛОКОМОТИВ»!

ЧЕРЕЗ две недели, 19 сентября, в Москве впервые пройдет традиционный праздник столицы — День города, который станет традиционным. Он начнется на Советской площади у памятника основателю Москвы Юрию Долгорукому. По главной улице к Садовому кольцу пройдет парад знамен лучших предприятий города, добившихся этого права трудовыми успехами. Более 2 тысяч участников фестивального шествия воспроизведут важнейшие события славной истории столицы. Торжества состоятся на Москве-реке, на площади 50-летия Октября, у Крымского моста, в старинном Зарядье, около гостиницы «Россия», в Коломенском, Измайлово и других местах. Естественно, что все москвичи готовятся встретить первый День столицы самыми различными подарками родному городу. Ждут их, конечно, и от участников чемпионата страны по футболу, в том числе и от знаменитого в прошлом «Локомотива». Самым лучшим, хоть и немного позже, может стать возвращение в высшую лигу. А непосредственную радость болельщикам команда может принести победой над своим главным соперником «Даугавой» в канун праздника — 17 сентября. Трезво оценивая высокий игровой потенциал сегодняшнего «Локомотива», можно сказать, что ему вполне по силам сделать седьмой сезон пребывания в первой лиге последним. Сейчас за команду выступают восемь мастеров спорта и мастер спорта СССР международного класса Юрий Гаврилов. Пятнадцать футболистов «Локомотива» прошли хорошую школу высшей лиги. Немаловажно и то, что 17 наших гостей — воспитанники московского футбола, душой и сердцем болеющие за возрождение команды.

ПРОШЛЫЙ сезон был для нового старшего тренера «Локомотива» и его помощников годом знакомства, как говорит Юрий Павлович Семин, работавший до этого с «Памиром». Предстояло найти корни тех причин, по которым вроде бы и сильная команда два года подряд не может подняться выше шестого места. Начал новый наставник с того, что пригласил в «Локомотив» достаточно авторитетных игроков — А. Ширяева из «Факела», С. Базуleva из «Нефти», С. Горлуковича из минского «Динамо», именитого мастера В. Петракова из столичного «Торпедо», ряд других. И старт москвичей уж в который раз ввел в заблуждение поредевшие ряды поклонников «Локомотива», загоревшихся очередной надеждой. В девяти матчах (5 — в гостях) наши гости потеряли всего три очка и законно возглавили турнирную таблицу. К сожалению, это был первый и последний взлет команды в минувшем сезоне. Два проигрыша подряд, видимо, выбили из колеи еще далеко не вставший на ноги «Локомотив», и он дал задний ход, откатившись к концу первого круга на 9 место.

Стало ясно, что основная болезнь команды — психологическая неустойчивость и отсутствие стабильности, особенно в линии обороны, где Макаров, Бокий и Теренин часто игнорировали тренерские установки и допускали грубые тактические просчеты. Совсем не ту игру показывал и ряд игроков, на которых Ю. П. Семин возлагал большие надежды. Были и откровенные любители спокойной жизни, которые не очень-то стремились в высшую лигу. Вот почему старый тренер, не ожидая конца сезона, пошел на «хирургическое» вмешательство и отказался от услуг Ю. Газзаева, А. Колесникова и даже В. Петракова. В сентябре железнодорожники заняли намного лучше, и это позволило им опять закончить сезон на шестом месте, еще раз обманув ожидания своих приверженцев. Здесь, конечно, надо учитывать и тот факт, что в избалованной большим футболом Москве наши гости оказались в своеобразном заколдованным круге. С одной стороны, футболистам очень трудно играть с большим накалом и старанием, когда на 30-тысячном стадионе сидит лишь горстка болельщиков в 250—300 человек, а с другой, — кто же пойдет смотреть, как «Локомотив» бездарно проигрывает динамовцам Батуми или спартаковцам Орджоникидзе? Очень метко определили трехлетнее топтание «Локомотива» на шестом месте старые болельщики-железнодорожники: «Ребята быстро и много двигаются», — говорили они. — Да беда в том, что вся их энергия работала не на движение паровоза, а на сигнальный свисток!».

Хорошо понял это и опытный наставник. Объективно оценив футбольный КПД каждого игрока в закончившемся сезоне, он без сожалений расстался с Миргалимовым, Шишкиным, Быковым, Павловым, Бодровым. Забегая вперед, скажем, что огорчили его лишь неожиданный уход А. Бокия в «Спартак» и решение перейти на тренерскую работу 35-летней «души команды» Владимира Гладилина (после весенних сборов). Параллельно с освобождением от «балласта» шло хорошо продуманное доукомплектование «Локомотива». Из Орехово-Зуева вернули бывшего вратаря и капитана команды С. Бабурина, пришли после армии в свой коллектив перспективные В. Абрамзон, Д. Горьков и Р. Галлагеров, из Хабаровска — полузащитник Х. Илялетдинов, из Риги — опытный В. Пачко, из минского «Динамо» пригласили полузащитника А. Дозморова, игравшего до этого в столичном «Торпедо», в подготовительный период футболку «Локомотива» надел мудрый тактик, умеющий буквально все, — Юрий Гаврилов, а в начале сезона — защитник из столичного «Динамо» Александр Головня и спартаковский полузащитник Ренат Атаулин.

ПЕРВЫЙ этап подготовки к новому сезону проходил в январе—феврале на базе железнодорожников в Хосте и в Москве. На юге состоялись первые контрольные встречи. «Локомотив» начал с проигрыша торпедовцам столицы — 1:2, а затем переиграл «Зенит» и «Гурнию» с одинаковым счетом 2:1. Через некоторое время проиграли киевлянам — 2:5, «Даугаве» — 0:1 и выиграли у двух команд второй лиги. В конце зимы по приглашению одноклубников из Сараева («Железничар») ребята улетели на 12-дневный сбор в Югославию, где провели семь игр (6 побед, 1 ничья) с командами первой и высшей лиги. Последние тренировки перед сезоном прошли на Черноморском побережье. Здесь москвичи сыграли вничью (0:0) со спартаковцами Орджоникидзе, а затем выиграли у одноклубников из Самтредии — 2:1, «Колоса» — 2:1 и финской команды «Мяккея» — 3:1. Результаты такой интенсивной и умелой направляемой подготовки не замедлили сказаться.

«Локомотив» начал сезон беспроигрышной серией в 10 матчей. Восемь очков (две победы и четыре ничьи) набрал он на выезде и семь — в четырех матчах в Москве. Вполне мог бы выиграть и у «Черноморца» (0:0), если бы играли «спокалеченные» «Ротором» Ю. Гаврилов и Е. Дрожжин, а также травмированный А. Каляшников. Кстати, «Локомотив» — единственная команда первой лиги, которая в первом круге сыграла дома всего 9 матчей, а на выезде 12. Но самое интересное в том, что наши гости установили своеобразный рекорд, набрав на чужих полях больше очков, чем на своем, — 15 и 13. К сожалению, не обошел москвичей и краткосрочный спад, стоявший им четырех очков (в Запорожье — 0:2 и в Москве от «Ростсельмаша» — 1:2). В целом же игра «Локомотива» была гораздо сильней и интересней, чем в прошлые годы. Об этом говорит не только третье место на промежуточном финише, но и блестящая победа в розыгрыше Кубка Международного спортивного союза железнодорожников, проходившем в Болгарии с 13 по 18 июня.

Выиграв три встречи в своей группе, «Локомотив» в финале играл с одноклубниками из Пловдива, входящими в шестерку сильнейших команд Болгарии, и выиграл — 3:1. Шестая победа советских железнодорожников подряд — хороший подарок 30-летию нашего вступления в МССЖ, который в прошлом году отметил свое 40-летие. Три футболиста «Локомотива» получили специальные призы. Андрей Ширяев признан лучшим вратарем турнира, Александр Головня — лучшим защитником, а Ренат Атаулин — самым полезным игроком. Интересно, что сразу же после четырех труднейших матчей в Болгарии «Локомотив» отправился в Тюмень и 21 июня выиграл у «Геолога» — 2:0, а 29-го — у «Кузбасса» — 1:0. Этот факт лишний раз говорит о больших потенциальных возможностях москвичей и их психологической готовности вести борьбу в самых неблагоприятных условиях.

Красиво и безупречно начали наши гости и второй круг, напомнив всем о таком же стартовом рывке «Черноморца». Разгромив хозяев поля в Орджоникидзе — 4:0, москвичи выиграли у «Котайка» — 3:0, у торпедовцев Кутаиси — 2:0 и динамовцев Батуми — 1:0 и поменялись местами с «Даугавой». Словно по заказу, «Локомотив» забивал в каждой последующей игре на один гол меньше, но это далеко не признак ослабления его атакующей мощи. Борьба за вторую путевку в высшую лигу между ним и рижанами обостряется, и ждать такой же убедительной победы над «Локомотивом», как в прошлом сезоне (3:0), нам уже не приходится. Однако выигрыш у «Даугавы», да и вся игра динамовцев в этом сезоне говорят о том, что наши ребята при желании могут выиграть любой команды первой лиги.